

中兴智慧城项目一期将于今年10月前陆续交付投用

打造中原地区有影响力的软件产业和终端制造产业聚集区

河南新闻奖名专栏



“特洛阳”需要“有市场”

郭旭光

开栏语

近日,全省重大项目建设暨“三个一批”推进会举行,发出项目建设最强动员令,推动全省上下树立“项目为王”鲜明导向,聚精会神抓项目、促投资、增动能,确保“十四五”迈好第一步、见到新气象。今起,本报开设《重点项目一线行》栏目,记者将深入重点项目一线实地采访,带您了解项目建设进展、看项目实效、听项目愿景,推动“三个一批”相关部署落地见效,以高质量项目建设为建强副中心、形成增长极提供强有力支撑。同时,洛阳网、掌上洛阳客户端推出《洛报融媒带您看项目》专栏,每期报道文末二维码即可观看相关短视频。敬请关注。



■一线见闻:

昨日上午,在中兴智慧城项目现场,只见塔吊林立,11栋研发中心大楼即将全部封顶。大雨过后,虽然道路上都是淤泥,但依然有许多工人坚守在这里,不时传来施工的声音。

“我们项目计划分两期进行建设,一期工程13.6万平方米已全面启动,将于今年10月前陆续交付投用,部分研发中心启动试运营。二期工程计划2023年年底全部建成投用。”河南中兴网信科技有限公司总经理刘仁勇说。

记者了解到,中兴智慧城项目主要瞄准大数据软件产业和配套终端产品的生产制造,而作为该项目的重要产业支撑,河南中兴网信科技有限公司自2014年在洛阳成立以来,充分发挥中兴的优势,推动洛

阳信息通信产业的聚集和发展。

在已投用的行业大数据研发中心,工作人员正围绕某地区的政务云服务进行研发。目前,该研发中心已先后在河南及周边城市落地洛阳智慧城市云平台、洛阳政务云平台、济源“互联网+政务”、河南省远程医学中心科技惠民、濮阳市智慧环保综合监管、陕西安康大数据中心等项目,受到了当地的一致好评。

刘仁勇介绍,中兴智慧城项目除了做强中兴自身产业,也将发挥引领带动作用,通过智慧园区平台、金融服务平台、人力资源服务平台、政企服务平台、孵化服务平台、公共服务平台等六大智能服务,吸引更多中兴产业链上下游企业来洛,为高端人才提供创新创业的平台,为洛阳产业转型升级提供新动力。

■后期展望:

项目建成后可提供就业岗位2600个,实现年收入6亿元。未来,项目将充分利用中兴集团丰富的产业资源,以中兴集团产品为主导,中兴上下游入园企业共同发展,努力建设成为我市乃至中原地区重要的、有影响力的软件产业和终端制造产业聚集区。

本报记者 李迎博 王雨 通讯员 张晨晨 文/图



已投用的行业大数据研发中心



已建成的招商中心



11栋研发中心大楼即将全部封顶



扫码观看相关视频

中兴智慧城

■项目概况:

该项目位于伊滨区,总占地面积218亩,规划建筑面积约32万平方米,总投资逾10亿元。项目将重点建设行业大数据、5G行业应用终端、AI人工智能视频采集和分析、A-北斗精密定位系统等四大研发中心,规划了智能制造车间、双创孵化基地、中原区总部、培训中心、园区服务中心等五大功能板块,拟于2023年年底全部建成投用。

我市新增一个中原学者工作站

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 王亚丽)近日,记者从市科技局获悉,省科技厅日前公示了2021年第一批中原学者工作站名单,洛阳农林科学院与中原学者侯小改团队合作建立的中原学者工作站成功入选,成为我市第二个中原学者工作站。

中原学者工作站是重要的科技创新、人才培养和成果转化平台,旨在鼓励中原学者与省内企事业单位加强产学研合作,解决产业关键核心技术难题,加快科技成果转化。

侯小改现任河南科技大学农学院兼牡丹学院院长,长期从事牡丹生理生态、种质资源评价创新及产业化等方面研究,为牡丹产业化发展作出了重要贡献。洛阳农林科学院将依托中原学者工作站,以中原学者侯小改团队的技术储备、人才资源和研发优势为支撑,合作构建洛阳牡丹产业化技术研究与开发平台,强化现代高效牡丹育种技术体系建设和牡丹标准化研究及产业基地建设等,为实现牡丹产业高质量发展提供技术支持。

去年10月,洛阳中超新材料股份有限公司同中原学者李红霞团队合作建立我市首个中原学者工作站,双方合作开展特种陶瓷粉体及器件的研制开发,满足企业自身及中下游企业产品需求。

“万人助万企”纪律挺在前

自“万人助万企”活动开展以来,为确保该活动取得实效,孟津区吉利街道党工委着重从三个方面做好监督。

狠抓干部作风,推动工作落实。加大监督力度,对履职尽责、工作作风、服务质量等进行监督检查,坚决纠正和查处服务企业过程中不作为、慢作为、乱作为问题,确保活动接地气、出实效。

守好廉洁底线,促进勤政廉政。坚守自律底线,严守廉洁纪律,严格做到“八不准”。把助企干部落实包帮责任,服务企业发展情况纳入监督检查范围,倒逼助企干部提升服务企业的能力和水平,努力营造履职尽责、干事创业、勤政廉政良好工作氛围。

深入走访调研,务求工作实效。通过走访座谈、电话征询、公布手机号码等形式回访,广泛征求意见建议,协助解决企业遇到的困难和问题。

下一步,将加大工作力度,坚持“监督执纪保长效”工作思路,拧紧责任发条,强化监督检查,切实解决好企业发展面临的突出问题和瓶颈制约,汇聚起推动街道高质量发展的强大动力,为助力优化营商环境、奋力实现孟津崛起交上一份满意答卷。

(黄振先)

一张“明白纸”管住“微权力”

水费123.9元、电费512元、物业费641.01元……前不久,瀍河区北窑街社区金家街社区工作人员走入入户,给群众发放“金家街社区党务居务公开明白纸”,上面清晰显示了社区近期的“三资”管理事项。

“我们关心的事项,在这张‘明白纸’上都显示得清清楚楚。”在金家街社区,居民王仕周拿出这张“明白纸”说,“这是一张‘明白纸’,也是一本‘明白账’。”

去年10月,我市开始在全市范围内开展严惩“微腐败”、开设“微课堂”、健全“微制度”、管好“微权力”、营造“微生态”等五项工作,着力健全完善基层权力运行机制,推动全面从严治党向基层延伸。

“我们把‘明白纸’作为深化‘五微’并治,强化村(社区)‘小微权力’监督制约的重要抓手,通过党务居务公开,促使权力阳光透明。”瀍河区纪委监委、区监委委员苗爱说。

记者看到,金家街社区这张“明白纸”的公开内容共有五项,分别是“一征三议两公开”事项、党务公开事项、“三资”管理事项、惠民政策落实事项和责任人电话,最下方还标明了北窑街街道党工委、党建办、民政所的监督举报电话,以及全国纪检监察机关统一举报电话。



社区工作人员给群众发放“明白纸”

这张“明白纸”,其实就是一个“权力清单”,公开权力也就意味着接受群众监督。“清单之外无权力。社区干部‘按单行权’的过程,就是向群众承诺的过程。”金家街社区党支部书记、居委会主任曹木来这样理解“明白纸”的作用。

今年7月6日,瀍河区纪委监委正式在全区推行“明白纸”工作,要求社区在每季度首月6日向群众公开一次相关事项,向群众发放“明白纸”,且要做到入户率100%、发放率100%、群众知晓率100%,接受群众监督。截至目

前,该区32个社区的工作人员共向群众发放“明白纸”9万余张,基本达到了住户全覆盖。

“明白纸”,不是一发了之,目的是推动社区干部手中的“微权力”在阳光下运行,收集解决群众诉求,继而加快推进基层治理体系和治理能力现代化。

前不久,北窑街街道利民社区一名居民拿到社区干部送来的“明白纸”,仔细一看,上面公开了社区购买健身器材的财务支出项目。“起初我并不知道健身器材安装在哪儿,社区干部当即把我

带到了具体位置,打消了我的疑虑。”这名居民说,通过这件小事,她增强了对社区干部的信任。

截至目前,瀍河区纪委监委通过推行“明白纸”工作,共收集群众反映问题131个,责成各乡(街道)通过上门入户当面解决、电话办理、与相关职能部门沟通办理等方式已解决115个。问题的快速妥善解决,增强了群众的获得感幸福感,也密切了党群干群关系。

与此同时,这张“明白纸”也成了纪检监察机关的监督载体。“我们将其视为‘监督卡’。”瀍河区纪委监委党风政风监督室主任高孟盈说,纪检监察机关通过“按纸监督”,可对社区各项工作开展得实不实、细不细、准不准、全不全进行监督,让社区干部手中的权力不能“任性”,确保权力用在刀刃上,用在为民服务中。

一张“明白纸”,管住了“微权力”,也成了社区干部对群众的“承诺书”、密切党群干群关系的“连心桥”、纪检监察机关的“监督卡”、基层治理的“助推器”。

“真好!”金家街社区居民晋政琴为“明白纸”点赞。

本报记者 李三旺 通讯员 霍颖莹 田家威 文/图

白马寺镇:认真演练,提升防汛应急处置能力



防汛突击队员迅速集结

下午4时,接到车辆被困信息后,镇防汛指挥部立即启动应急预案,防汛突击队员携带救援设备、防汛物资第一时间赶赴现场,迅速拖离被困车辆,设置警戒线、堆砌

沙袋墙,抽排积水。经过30分钟的紧张奋战,涵洞的积水被全部排空,车辆和行人恢复通行。此次模拟真实汛情的演练,旨在



抽排积水

7月22日下午,洛龙区白马寺镇举行2021年城镇防汛(内涝)应急演练,模拟汛期大雨导致铁路涵洞积水、车辆被困的应急处置情景。

此次模拟真实汛情的演练,旨在

深化监督 激发市场主体活力

近日,洛宁县纪委监委围绕省、市“万人助万企”活动和“五每”工作法优化营商环境要求,迅速部署,扎实统筹推进,着力保要素供给、促服务升级,切实打通企业发展过程中存在的堵点难点,促进市场主体焕发新活力。

为加快构建优良营商环境,该县纪委监委印发《关于“万人助万企”活动跟进监督工作方案》,分类列出涉及惠企政策落实、企业融资转型、用工用地用电等26条助企措施,督促15个相关行业部门履

行好行业管理职责和服务职能;要求全体纪检监察干部定期跟进100余家分包企业在发展和项目建设过程中存在的困难和问题,听取意见建议,收集问题线索,督促协调解决。

为广泛动员群众参与监督,该县纪委监委明确受理项目招标、政府采购等方面侵害企业权益的16类问题线索,畅通举报渠道,鼓励群众通过“一键通”等平台投诉举报,构筑起助企监督屏障。

截至目前,共走访企业96家,

协调解决问题24个;受理举报问题线索1条,咨询问题1个,移交线索1条。

“企业是经济运行的‘毛细血管’,接下来将精准惩治滥用职权破坏投资环境、干扰企业生产经营等违规违纪违法行为,确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体,推动营商环境持续优化,有效激发市场主体活力,为洛宁县经济发展注入新动能。”该县纪委监委主要负责人表示。

(邱瑞丹)